

КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации

Кемеровская область

Город (населенный пункт)

г. Ленинск-Кузнецкий

Полное название образовательной организации

МБОУ "Средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов № 8"

Ф.И.О. участника Конкурса (полностью)

Адамчевич Полина Павловна

Класс, в котором обучается участник

7 "А"

Тема

Рассказ о том, как дети прикасались к частице истории нашей Родины и смогли увековечить подвиг героев Великой Отечественной войны.

Руководитель (ФИО полностью, должность)

Садронова Ольга Михайловна, учитель русского языка и литературы.

Летом.

День выдался жаркий. Понедельник. Взрослые с утра уехали на покос. Это позже, когда будут убирать сухое душистое сено, найдется работа и для младших.

Настя предложила часа в три, когда спадет жара, пойти за клубничкой. Ей недавно исполнилось двенадцать. Она чувствовала себя совершенно взрослой — как-никак, она закончила шестой класс — да еще и крутой отличницей. Настя была самостоятельной, два раза в неделю ездила на автобусе в школу иностранных языков на другой конец города. В деревне она гостила с удовольствием; ей нравились река с крутыми берегами, лес за рекой, невысокие горы, а самое главное — дружная компания, которая собиралась месяца на два. Малыши обожали Настю и всюду следовали за ней, она придумывала для них игры, учила английскому языку.

Когда шли в гору, любовались фиалками, бабymi головками бессмертника, разноцветными медунками; замшелые камни вызвали удивление. Поднялись почти на самый верх, взглянули на деревню: дома казались маленькими.

Одна за другой попадались клубничные полянки. Скоро бидоны были полны с верхом, решено было возвращаться в деревню. Еще раз вышли на отвесную скалу, чтобы напоследок взглянуть на деревню, реку, смешанный лес.

Далшеи или другим путем, хотелось растянуть удовольствие и насладиться вволю летним днем. Тришка вприпрыжку забегал вперед, потом снова возвращался к ребятам. Вдруг он запнулся о старую доску. Откуда она посреди горы? Триша потянул за край доски, земля провалилась под ногами, он

але успели отскокнуть. Подбежали ребята. Перед глазами открылась странная картина. Самодельный столик, вкрут пеньки, полуразрушенная стена из бревен, на которой висел порванный, грязный, весь в дырках плакат "Родина-мать зовёт!", котелок и две солдатские каски со звездочками лежали на земляном полу, засыпанном грунтом, несколько шильз от патронов.

Кто-то из малышей хотел поднять шильзу.

- Не трогай! - одернула Настя. Надо рассказать в деревне.

Не говоря ни слова, все бросились вниз. Было и так понятно: следы войны.

У самого подножия горы был дом бабы Катю. В свободное от забот время она выходила во двор, садилась на скамеечку и вязала носки для ребят из детского дома. Всех их она называла внучатами, и при виде ребятиншек около ее ног как мушки, появлялись морщинки. Сыновья бабы Катю давно выросли и работали в городе, детей она любила, теперь ждала внуков.

Ребята быстро спускались с горы. Старушка недоуменно смотрела на них.

- Что случилось? - только и смогла она произнести. Запыхавшаяся Настя крикнула:

- Блиндаж!

Баба Катя всплеснула руками, а потом затаив что-то в сердцах о передних руках, стала рассказывать:

- Ох, детушки! Давно это было. Мне тогда лет девять исполнилось. Через деревню шли франксты, - старушка не смогла сдержать слез, - жгли дома, уносили скот, забирали подростков на работы в Германию... силы были не равны!

Наше партизаны до последнего отстреливались. Говорят, после

войны там нашим солдатскую орлянку, в которой был клочок бумаги, а на нем было написано несколько строк, солдат просил прощения, что не сумел отстоять деревню. Только не знал он, что прощали фашистов... - баба Катя замолчала и сморкнула слезу.

Настя сразу же спросила:

- А почему нет памятника этим героям?

- Много тогда героев было, Настенька, - вздохнула старушка.

- А давайте сейчас в их честь памятное место устроим,

- предложила девочка. - Принесли стол из блиндажа, каски, пельки, на стену можно плакат в рамке повесить... может, еще что-то найдем.

Малышня заваловалась, наперебой стала выдвигать разные идеи.

Через месяц памятник был готов. Вся деревня собралась на открытие. На вершине холма возмась деревянная стена, выкрашенная в красный цвет - цвет крови, прошитой солдатами-героями за родную землю. У стелки положили каски из блиндажа. В ее центре была прибита табличка с золотистыми буквами: "Никто не забывает, никто не забыт". Дети рассматривали памятник и завалованно перешептывались. Баба Катя стояла в сторонке и украдкой вытирала слезы.

Прошло несколько лет, Настя выросла, и сейчас ее зовут Анастасия Евгеньевна. Она часто рассказывает своим друзьям о доле, чести и мужестве.